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Methodology

2

− Datele sunt extrase din sondaje de opinie representative la nivel național, 

realizate de INSCOP Research în perioada 2021 – 2023 in parteneriat cu 

diverse organizatii interne si international. 

− Mulțumiri pentru disponibilitatea de a permite împărtășirea datelor 

următoarelor instituții: The German Marshal Fund, Strategic Thinking 

Group, New Strategy Center, Institutul Verde, 
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Martie 2023 - Schimbari climatice

Dvs. cu care din aceste opinii sunteți mai degrabă de acord? (% total eșantion)

90.9%

6.2% 1.9% 1.0%

Pe planetă au avut loc
schimbări climatice

semnificative în ultimii 30 de
ani

Pe planetă nu au avut loc
schimbări climatice

semnificative în ultimii 30 de
ani

Nu există schimbări climatice NS/NR
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Martie 2023 - Schimbari climatice

În România, cât de mari schimbări climatice considerați că au avut loc recent, în special în ultimii treizeci de 

ani? (% total eșantion)

21.1%

58.4%

12.4%
6.8%

1.3%

În România au avut loc
schimbări climatice

foarte mari în ultimii 30
de ani

Destul de mari Destul de mici În România au avut loc
schimbări climatice

foarte mici în ultimii 30
de ani

NS/NR
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Iunie 2022 - Schimbările climatice

Dvs considerați că schimbările climatice (încălzirea globală) sunt un fenomen real, vizibil deja pe toată planeta, 

sau unul fals, inventat în scopul promovării comerciale a unor tehnologii? (% total eșantion)

78.9%

17.4%

3.6% 0.1%

Schimbrile climatice 
sunt reale și produc 

efecte vizibile

Schimbările climatice 
nu sunt reale și nu 

produc efecte vizibile

Nu stiu / nu pot aprecia Nu raspund
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Martie 2023 Schimbari climatice

În privința schimbărilor climatice recente, oamenii au păreri împărțite. Unii consideră că schimbările climatice 

sunt provocate de om, de activitatea sa economică. Alții, din contră, consideră că schimbările climatice sunt 

naturale, nu sunt provocate de om, s-au petrecut și altă dată în istoria geologică a pământului. Dvs. cu care din 

aceste opinii sunteți mai degrabă de acord? (% total eșantion)

68.7%

28.6%

0.9% 1.8%

Schimbările climatice
sunt provocate de om, de
activitatea sa economică

Schimbările climatice
sunt naturale, nu sunt

provocate de om

Nu există schimbări
climatice

NS/NR
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Schimbari climatice - Profile

68.7%
72%

65%

73% 75%

68%

61%
56%

69%

79%

64%
69% 67%

70%

79%
76% 76%

65% 65% 64%

70%
74%

61%

68%
66%

68%

77%
73%

75%
70%

91%

65%
63%

69%

82%
84%

64%

74%
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Social 

media
Tip localitateGen Varsta Sector

Schimbările climatice sunt provocate de om, de activitatea sa economică (% DA)
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Septembrie 2022 - Calitatea mediului

În opinia dvs, față de acum 5 ani, calitatea mediului înconjurător (aer, apă, sol, spații verzi, păduri) din România...? (% total 

eșantion)

7.3%

21.0%

69.7%

2.0%

s-a îmbunătățit a rămas la fel s-a înrăutățit NS/NR
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Martie 2023 - Schimbari climatice

Dintre următoarele tipuri de activități economice, care considerați că este cea care contribuie in cea mai mare 

masura la schimbarile climatice? (% total eșantion)

42.3%

16.6%
13.1%

11.1%

3.1% 2.7% 2.6% 1.8% 1.4%
3.4% 2.0%

Exploatarea
pădurilor

Gestionarea 
deșeurilor

Industria Transportul
rutier

Transportul
aerian

Încălzirea 
locuințelor

Extragerea
resurselor
naturale

Producția 
de energie

Agricultura Niciuna NS/NR
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Septembrie 2022 – Probleme de mediu

În opinia dvs, care sunt cele mai importante 2 probleme de mediu cu care se confruntă țara noastră, dintre 

urmatoarele ? (% total eșantion)

58.4%

42.6%

35.0%
29.8%

8.4% 8.2% 5.3% 4.3%
1.0%

Defrișările 
ilegale

Poluarea apelor
(râuri, lacuri,

mare)

Depozitarea 
ilegală și 

distrugerea 
deșeurilor

Poluarea
aerului

Degradarea
solului (ca
urmare a

agriculturii
intensive sau a
contaminărilor)

Deșertificarea 
anumitor zone

Epuizarea
resurselor
naturale

Altele NS/NR
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Martie 2023 - Schimbari climatice

Dintre următoarele tipuri de fenomene asociate schimbărilor climatice, care considerați că produc efectele cele

mai negative în România în momentul de față? (% total eșantion)

47.6%

19.7%

8.4% 8.1% 6.2% 4.1%
0.5% 2.2% 3.4%

Episoadele de
secetă severă

Temperaturile 
extreme și 
canicula

Incendiile de 
vegetație

Inundațiile și 
ploile 

abundente

Înghețurile 
timpurii sau 

târzii

Furtunile și 
vijeliile

Viscolele și 
căderile 

masive de 
zăpadă

Niciuna NS/NR
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Tăierile ilegale ale pădurilor

Vă voi citi câteva propoziții alternative. Vă rog să alegeți varianta care corespunde cel mai 

bine opiniei dvs…(% total eșantion)

45.8% 47.3%

6.9%

42.1%

48.6%

9.2%

48.8%
44.8%

6.4%

Tăierile ilegale ale pădurilor din 
România sunt produse mai ales de 

companii românești și cetățeni români

Tăierile ilegale ale pădurilor din
România sunt produse mai ales de

companii străine

Nu stiu / Nu raspund

Martie 2021 Iunie 2021 Septembrie 2021
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Martie 2023 – Narative subversive

În ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații? România este groapa de gunoi a Europei (% total eșantion)

43.7%

36.4%

13.4%

5.3%
1.2%

În foarte mare
măsură

În mare măsură În mică măsură În foarte mică
măsură / deloc

NS/NR

80.1%
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Narative subversive - Profile

80.1%80% 80% 81%

75% 76%

88%
85% 83%

65%

87%

81% 83%

70%

64%

73%
77% 76%

86%
82%

79%
84% 83%

91%

75% 76%
73%

79%
77%

79%

65%

87% 87%

74%
72%

76%

69%
74%
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Social 

media
Tip localitateGen Varsta Sector

România este groapa de gunoi a Europei (%  mare si foarte mare masura)
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Iunie 2022 - Tranziția energetică la surse nepoluante

În ce măsură sunteți de acord sau nu cu tranziția energetică de la surse de energie care poluează la surse de 

energie prietenoase cu mediul? (% total eșantion)

35.0% 33.4%

15.0% 13.5%

3.2%

În foarte mare
măsură

În mare măsură În mică măsură În foarte mică
măsură/Deloc

NS/NR
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Iunie 2022 - Tranziția energetică la surse nepoluante - leading

Trecerea de la surse de producție a energiei poluante la surse de producție a energiei mai puțin poluante presupune o serie de costuri care vor 

duce la creșterea costului producției de energie și implicit a nivelului facturii de energie pe care o plătiți dvs. În aceste condiții, vă întreb din nou,  

În ce măsură sunteți de acord sau nu cu tranziția energetică de la surse de energie care poluează la surse de energie prietenoase cu mediul? 
(% total eșantion)

28.0%

34.9%

19.4%
15.5%

2.2%

În foarte mare
măsură

În mare măsură În mică măsură În foarte mică
măsură/Deloc

NS/NR
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Sept 2022 - Afirmatii (I)

În ce măsură sunteți sau nu de acord cu următoarele afirmații? 

Risipa de energie (electrica, termica, carburanți, etc.) contribuie la accelerarea schimbărilor climatice (% total eșantion)

26.1%

32.7%

13.8%
10.8% 12.2%

4.0%
0.4%

În foarte mare
măsură

În mare
măsură

Nici în mică,
nici în mare

măsură

În mică
măsură

În foarte mică
măsură

Nu știu Nu răspund
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Afirmatii (I) - Profile

26.1%28%
25%

33% 34%

22%
19%

25% 24%

36%

18%

28% 26%

32%

38% 38%

28% 27%
22%

31%

26%
28% 27%

23% 22%

16%

35%

27%
32% 30%

25%
27%

20%

27%

35%
32%

27%

32%
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Social 

media
Tip localitateSex Varsta Sector

Risipa de energie (electrica, termica, carburanți, etc.) contribuie la accelerarea schimbărilor climatice (% În foarte mare măsură)
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Noiembrie 2022 - Energie verde, UE

Dvs. în  ce măsură credeți că dezvoltarea producției de energie din surse verzi poate fi o soluție pentru a crește 

independența energetică a UE? ...? (% total eșantion)

15.5%

28.5%

32.7%

20.3%

3.0%

în foarte mică
măsură

În destul de mică
măsură

În destul de mare
măsură

În foarte mare
măsură

NS/NR
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Expunere personală la știri false

În ce măsură credeți că dumneavoastră personal ați fost expus în ultimele luni la știri false sau dezinformări pe 

diverse canale (TV, site-uri de știri, Facebook) ( % total esantion ) 

25.7%
24.4%

19.3%

26.3%

4.3%

31.4%

24.2%

21.1%
19.7%

3.6%

27.5%
27.2%

19.9%
21.9%

3.6%

20.1%

29.5%

25.0%

22.5%

3.0%

În foarte mare
măsură

În mare măsură În mică măsură În foarte mică
măsură/Deloc

NS/NR

Iunie 2021 Septembrie 2021 Ianuarie 2022 Martie 2023
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Știri false, dezinformare, propagandă- Profile

20.1%
18%18%

16%

28%
23%

18%

30%

21%21%

13%

19%20%21%

13%

22%23%

31%

24%
20%20%20%20%

17%

26%25%

18%18%
13%

20%
24%22%

27%27%

14%

25%
21%

17%
13%

26%

16%

28%
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Social 

media
Tip localitateSex Varsta SectorVot politic

În ce măsură credeți că dumneavoastră personal ați fost expus în ultimele luni la știri false sau știri care distorsionează realitatea pe diverse 

canale (TV, siteuri de știri, Facebook, Facebook Messenger, Whatsapp sau alte rețele sociale)?(% În foarte mare măsură)
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Martie 2023 Știri false, dezinformare, propagandă

Cine credeți că poartă responsabilitatea principală pentru răspândirea știrilor false în România, dintre 

următorii? (% total esantion)

56.4%

16.6% 14.0%
8.7%

4.3%

Mass media care 
urmărește să își 
crească audiența

Alte țări care doresc 
să influențeze 

România

Oameni care
postează pe conturi

false

Oamenii obișnuiți 
dispuși să creadă 

orice

NS / NR
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Va multumesc!
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